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28.11.24 Referat fra Dialogmøte med grendeutvalgene  
 

Dato: 28.11.24 kl.18.00-20.30 

 

Til stede: 

Bjørn Åge Hansen, Rossfjord Grendeutvalg, leder Linda Mari Ødegård og styremedlemmene 

Fred-Arne Jakobsen, Gunnar Eide og Mai Kristoffersen, Kårvik grendeutvalg, 

Tommy Sarnes, Trollvik grendeutvalg, Yngve Berntsen, leder og Jan-Erik Risvik, nestleder 

Lysnes grendeutvalg, Camilla Hovelsen, leder Fjordgård grendeutvalg, Ole Ragnar Leistad, Mefjorden 

grendeutvalg, Susanne Johnsen, leder og Hanne Tøllefsen, medlem, Husøy grendeutvalg (fram til 

kl.1900), Sarah Hansen, leder, Yttersida grendeutvalg, Hans Peder Pedersen, leder, Søndre Torsken 

grendeutvalg, Jon Kristian Valvåg, leder og Gunnar Torgersen, styremedlem, Sør-Senja grendeutvalg, 

Harry Eilertsen, leder, Vågan Søndre og Nordre Laksfjord grendeutvalg, Espen Johansen, leder, 

Grasmyr grendeutvalg, Herborg Oppheim Sollied, leder og Rolf Olav Sollied, styremedlemmer, Solli 

grendeutvalg, Otto Jakobsen, leder, Vangsvik og Rubbestad grendeutvalg, og fra Senja kommune: 

Geir Inge Sivertsen, ordfører, Stine Jakobsson Strømsø, kommunedirektør, Hege Vigstad, 

kommunalsjef Samfunnsutvikling, Bente Johnsen Karlsen, kommunalsjef Helse og omsorg, Rune 

Hoholm, kommunalsjef Oppvekst og kultur og Kari H. Slaattelid, kommunikasjonssjef og koordinator 

for nærdemokratimodellen. 

 

Agenda: 

Kl.18.00  Velkommen, kort intro – Geir-Inge Sivertsen, ordfører 

Presentasjon av ny kommunedirektør Stine Jakobsson Strømsø 

 

Ordfører Geir-Inge Sivertsen ønsket velkommen til møtet og tok opprop på de som var til stede og 

hvilket grendeutvalg de representerte.14 av 16 grendeutvalg i nærdemokratiordningen var 

representert. Videre presenterte han ny kommunedirektør som startet 20. september i år. 

 

Kl.18.15 Innlegg fra Midt-Troms Friluftsråd (MTF) v/Tonje Pettersen Midttun 

 

Midt-Troms friluftsråd jobber med bo og bli lyst, folkehelse og friluftsliv, og har kontor på Veksthuset på 

Setermoen. Eies av 5 kommuner, Bardu, Dyrøy, Målselv, Sørreisa og Senja. Samarbeider med 

kommuneadministrasjonene og lokale lag og foreninger. Får 12 % fra kommunene til tiltak, resten 

søker de på ift. aktiviteter/prosjekter. 

 

Friluftslivets år i 2025 – Målet er å få flere ut i naturen med aktiviteter – Oppdage nærnatur, invitere 

hverandre ut og prøve nye friluftsaktiviteter. Se mer informasjon på Friluftsåret - Midt-Troms Friluftsråd 

og vedlagt presentasjon. 

 

Kan samarbeide med grendeutvalgene om aktiviteter i 2025, som MTF har fått midler til. Om 

grendeutvalgene ønsker at MTF kommer på besøk, ta kontakt med mtf@bardu.kommune.no. 

 

Kl.18.30 Om planprosesser og Samfunnsdelen av kommuneplanen – Stine Jakobsson  

Strømsø, kommunedirektør 

 

Innspill følger planen hele veien gjennom, hvor kommunen også gjør en vurdering om innspillet skal 

tas til følge/ikke følge. Innsigelsesinstituttet med Fylkeskommunen, Statsforvalteren, Statens 

vegvesen, m.fl., kan være en utfordring, men f.eks. med Byplanen har kommunen løst mange av 

innsigelsene. Vurderer de gamle arealplanene fra de tidligere kommunene og lage en enhetlig 

arealplan. Kystsoneplanen er ute til høring fram til januar. 

Se presentasjon.  

 

https://www.midttroms-friluftsrad.no/b/3287/vaer-med-a-skap-friluftsfest-i-midt-troms-vi-inviterer-til-allmoter-i-alle-vor-medlemskommuner
mailto:mtf@bardu.kommune.no
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Kl.18.40 Kort om budsjettforslag og prosess, som innledning til innspill og diskusjon fra 

salen – Stine Jakobsson Strømsø, kommunedirektør 

 

Senja kommune har om lag 2 milliarder i inntekter, som er frie (skatt, rammetilskudd og 

havbruksmidler) og bundne (brukerbetaling, øremerkede midler og tilskudd).  

 

Kommunedirektøren informerte om budsjettprosessen, virkelighetsbildet basert på endringer i 

demografi med flere eldre og færre yngre, satsingsområder, hva som er utfordringene og 

konsekvenser, mulige tiltak, hva disposisjonsfondet (sparekonto) er og som kun bør brukes til 

enkelttiltak, og presisering om at dette ikke er siste omstilling.  

 

Dette vil bli krevende. Målet er å gi reelle tiltak til politikerne, som til syvende og siste bestemmer hva 

som skal prioriteres opp/ned av forslagene fra administrasjonen. 

Se presentasjon.  

 

Innspill og diskusjon fra salen, etter innlegget: 

• De største utfordringene er innen helse og omsorg. Hvor langt har vi kommet innen 

digitalisering? Er innbyggerne klar over hva digitalisering handler om – hva vil det si å være 

digitalisert? Eks. en room-mate i stedet for nattevakt. Vi må fortelle innbyggerne hva 

digitalisering går ut på. Fortell hva dette betyr. Det betyr blant annet å ta vekk hender.  

Svar: Senja har ikke kommet langt på digitalisering. Mange lavhengende frukter per i dag. Vil 

ha fokus på digitalisering og å kommunisere hva det innebærer, gjøre folk trygg både internt 

og eksternt.  

• Skal det lages en skolestruktur? Svar: Ja det jobbes med dagens bygg og framtidens 

byggingsforhold og struktur. 

• Hva må vi gjøre mindre av, og kan lære av andre kommuner som er i gang med samme 

prosess, hva de lykkes eller mislykkes med?  

Svar: Vi kan alltid lære av andre. Vi lykkes med Studiesenteret Midt-Troms på viderutdanning, 

som får gode søkertall kontra Tromsø.  

• Hvordan stemmer det at når det blir flere eldre og færre barn, så bygges det ny barnehage i 

Vangsvik og kommer et forslag om å legge ned Gryllefjord sykehjem?  

Svar: Vi trenger at folk bor hjemme lenger, og omsorgsboliger vil være en løsning kontra 

sykehjem. I Gryllefjord kan det gjøres den omhjemling på sikt, ved å endre fra sykehjem til 

omsorgsboliger. Bygget vurderes å brukes videre, men rasfaren må vurderes. Et tilbud til eldre 

og pleietrengende i Gryllefjord, blir det.  

• Ha kommunen for mye deltidsstillinger i helse og omsorg? Svar: Vi har hovedsakelig 

heltidsstillinger, og ansatte som ønsker deltidsstilling. Så denne problemstillingen er ikke 

lenger aktuell i Senja. 

• Skryt til kommunen: Det har vært utfordringer, men de er også løst av Senja kommune, og 

referer til hjemmetjenesten. Og det vil alltid komme nye. Målet må være at tjenestene er der 

folk bor. Svar: I perspektivmeldingen blir det en krevende økonomisk dreining både nasjonalt 

og lokalt. Må derfor ha en åpen samtale om hva kommunen skal levere, ref. 

forventningsgapet. Det er også begrensninger på hvor mye kommunen kan ta ned, 

smerteterskelen er der. Men ikke alle er enige om hvor denne grensen går. Vi skal være glade 

vi har flere muskler enn mange andre kommuner. Vi er en næringsmotor i nord. Ref. 

kompetanse, muligheter og ressurser. Norske kommuner er underfinansiert og må 

kompensere for prisveksten og den negative skatteeffekten. Vi kan øke ekstraordinære 

inntekter gjennom avgifter og eiendomsskatt, men viljen til det er politisk ikke til stede. Men de 

fleste ser at det er behov for omstilling. God infrastruktur er viktig for å kunne jobbe på flere 

lokasjoner i nærheten av der de bor. Målet er at vi skal gjøre vårt ytterste for å tilby tjenestene 

der folk bor. 

• Hva gjør vi for å få nyutdannede hjem til kommunen? Vanskelig å få frigitt areal til boliger. Skal 

vi øke befolkningen, må vi ha boliger. Svar: Grendeutvalgene kan være en god pådriver og 
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sparrepartner, samtidig som Statsforvalter, Fylkeskommune, etc. kan stoppe gode intensjoner 

på grunn av regelverket. Her må det jobbes både politisk og administrativt. 

 

Kl.19.30 Kaffepåfyll 

 

Kl. 19.40 Samhandling og kommunikasjon mellom grendeutvalgene og politisk og 

administrativ ledelse – Hvordan gjør vi det i praksis? – Geir-Inge Sivertsen, 

ordfører. 

 

Ordføreren la fram forslag på hvordan vi kan samhandle i praksis, basert på vedtektene. Målet er en 

sømløs kontakt og dialog.Se presentasjon. 

 

Innspill:  

• Hvordan svarer vi når vi får inn forespørsler/saker på post°senja.kommune.no. Får de et 

automatisk svar om mottatt. Og hvordan jobber saksbehandleren videre med å svare ut, at 

den er mottatt. Ref. sak i Sollia om kran på kirkegård. Svar: Hege Vigstad følger opp 

problemstillingen og gir tilbakemelding. 

Ordfører kan komme ut til grendeutvalgene sammen med aktuelle fagansvarlige, og tar imot 

invitasjoner fra Grendeutvalgene. Har vært på besøk til Grasmyr og Sifjord/Medby, så langt. 

Og skal til Finnfjord, hvor det er ønske om å etablere et grendeutvalg. 

• Kari sender vedtektene på nytt til alle grendeutvalgene – som er et utgangspunkt for alle. 

• Grendeutvalgene kan samle innspill til høringer fra områdets foreninger, idrettslag etc. og 

sende inn samlet. 

• Sliter med å få tilbakemelding fra kommunen eks. Kårvik grendeutvalg på gatelys på 

Kirkeveien, via Kundeportalen, post°senja.kommune.no og e-post, eks. scooterløype. Må få 

avklart hvordan dette kan fungere bedre. Svar: Hege Vigstad følger opp. 

• Innstilling til vedtak i kommunestyret ligger ute i 14 dager, før kommunestyremøtet. Innspill 

kan gis. 

• Vanskelig å få kontakt med saksbehandlerne, enkelte er arrogante. Eks. svar på manglende 

gatelys. Svar: Målet er at kommer i dialog og vi skal svare på en ryddig og god måte. Hege 

Vigstad avklarer dette internt. Merk! Gi alltid tilbakemelding på innspill, hvem som håndterer 

det og resultatet. 

• Send ut informasjon til grendeutvalgslederne om private avløp og hva som er kravene og 

framtidige krav. Kari H. Slaattelid følger opp overfor ansvarlig for prosjektet. 

 

Forslagene til kommunikasjon og samhandling basert på vedtektene ble til diskutert, og vi kom fram til  

følgende beslutning: 

 

Forslag godtatt: Punkt 1 – 2 – Gjelder også å få tilgang på talestolen i KST, men må melde det inn i 

forkant – 4 Kari gjør avklaringer med Plan og utvikling ift. hvilke høringssaker som er aktuelle for 

grendeutvalgene – 5 – Vil involvere grendeutvalgene i beredskapsarbeidet – 6 Ungdomsrådsak i KST, 

og få innspill og vi følger opp – 7 Info sendes ut med frist april 2025. 

 

 

Kl. 20.30 Oppsummering, veien videre og dato neste møte – Geir-Inge Sivertsen, ordfører 

 

Vi har hatt en grei dialog. Kommunen v/ordfører og kommunalsjefer skal svare ut, Kari sender referat, 

presentasjon v/kommunen og Midt-Troms Friluftsråd og vedtektene.  

 

Nytt møte planlegges for mai 2025. Karin inviterer i outlook-kalenderen. 

 

Kl. 20.40 Vel hjem 

 

28.11.24 Senja rådhus – Referent Kari H. Slaattelid 


